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R en MinEZ over CSDDD

Bijlage n

1

Aanleiding
• Schriftelijke vragen gesteld door de leden Kamminga en Martens America

beiden VVD over de berichten Energieminister Qatar dreigt gaslevering EU

te stoppen d d 22 december 2024 en Topman Boskalis verketterd om

kritiek op vestigingsklimaat d d 26 december 2026

• Deze vragen werden ingezonden op 31 december 2024 en er wordt verzocht

om de beantwoording voor het CD informele RBZ Handel van 22 januari a s

met de Kamer te delen

Geadviseerd besluit

Uw akkoord met de bijgesloten beantwoording en verzending aan de Kamer

ondertekend door u mede namens de minister van Economische Zaken

Kernpunten

• De leden Kamminga en Martens America VVD vragen of u de zorgen in de

artikelen van de Energieminister van Qatar en de CEO van Boskalis ten over

de uitvoerbaarheid van de CSDDD deelt en of soortgelijke signalen eerder

door Nederlandse of buitenlandse bedrijven zijn geuit
• Ook vragen ze of er onderzoek is gedaan naar de effecten van de CSDDD op

de concurrentiekracht en het investeringsklimaat van de EU ook in relatie tot

het Draghi rapport over de impact van het EU duurzaamheidsraamwerk op de

regeldruk voor het bedrijfsleven
• Verder vragen ze of u de lastenluwe implementatie van de CSDDD kan

bevestigen hoe bedrijven ondersteunt gaan worden en of er meer tijd

genomen moet worden voorde implementatie
• De beantwoording benoemt hoe de uitvoerbaarheid van de CSDDD voor

bedrijven is geborgd door een risicogerichte benadering waarin bedrijven
kunnen prioriteren en niet alles hoeven te onderzoeken en tegelijkertijd aan te

pakken Ook de bepalingen voor handhaving en toezicht bieden ruimte om

verbeteringen doorte voeren voordat sancties in beeld komen

• De effecten van de CSDDD op de concurrentiekracht van bedrijven in de EU is

onderzocht in de impact assessment van de Europese Commissie en laat per

saldo positieve effecten zien op de middellange tot lange termijn
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Bij de implementatie naar nationale wetgeving heeft het kabinet een

bedrijfeeffectentoets BET laten uitvoeren De regeldruk voor bedrijven die

direct onder de verplichtingen gaan vallen en indirecte effecten voor bedrijven
in hun keten zoals mkb ers is hiermee in kaart gebracht

Bedrijven en andere stakeholders worden meegenomen in het

implementatietraject o a met de openbare consultatie die van 18 november

tot 29 december jl open stond Ook wordt gezorgd voor ondersteuning tijdens
en na de implementatie met o a het MVO steunpunt

Tot slot onderstreept de beantwoording dat het kabinet vasthoudt aan de

zuivere en lastenluwe implementatie van de CSDDD zonder nationale koppen
Nederland ligt op schema met de omzetting van de CSDDD binnen twee jaar
en zet zich samen met andere lidstaten in voor tijdige opievering van de

richtsnoeren onder de CSDDD die bedrijven gaan ondersteunen bij de

implementatie

Datum

7 januari 2025

Onze referentie

BZ2411195

Toelichting

Implementatietraject Wet internationaal verantwoord ondernemen fWivo’l

• In het implementatietraject voor de omzetting van de EU richtlijn Corporate

Sustainability Due Diligence Directive CSDDD heeft van 18 november tot 29

december 2024 een openbare internetconsultatie plaatsgevonden van het

wetsvoorstel Wet internationaal verantwoord ondernemen Wivo

• Op de internetconsultatie zijn meer dan 60 reacties binnengekomen van

burgers bedrijven brancheverenigingen maatschappelijke organisaties en

vakbonden advocatenkantoren en academici In totaal zijn er ongeveer 650

opmerkingen gemaakt
• Een algemene deler in de reacties betrof complimenten voor de snelheid

waarmee u het voorstel heeft opgesteld en dat dit niet ten koste is gegaan

van de kwaliteit daarvan Dit neemt niet weg dat er wijzigingsvoorstellen voor

alle hoofdstukken zijn gedaan
• We wachten nog op de adviezen van formele adviesinstanties zoals de Raad

voor de rechtspraak en de Autoriteit Persoonsgegevens Het advies van het

Adviescollege Toetsing Regeldruk ATR is wel al binnen en is positief over

indiening en vaststelling van de Wivo nadat met een aantal adviespunten is

rekening gehouden Over de reactie van de adviescolleges wordt u later nader

geinformeerd
• Alle wijzigingsvoorstellen ook die van de formele adviesinstanties zullen

worden bekeken en kunnen leiden tot aanpassing van de Wivo Daarbij blijven
we de uitgangspunten van zuivere en lastenluwe implementatie van de

richtlijn hanteren zonder nationale koppen
• De Wivo wordt na verwerking van de consultatie en adviesreacties in maart

aan u voorgelegd voor aanbieding aan de Ministerraad Vervolgens wordt het

voorstel voor advies voorgelegd aan de Raad van State RvS dat kan naar

verwachting nog dit voorjaar Na verwerking van het advies van de RvS kan

het voorstel naar de Tweede Kamer naar verwachting in najaar 2025

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

N v t
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